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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ Δ.Σ. ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ Κ-Ι (ΘΗΤΕΙΑ 2022-2024) 

 
1. 13/3/23 – 20/3/23 – 27/3/23 – 3/4/23 : Εκπαιδευτικό επιμορφωτικό 

σεμινάριο με θέμα: «Η δεκαετία του 40 και οι σημασίες της».  Σε συνδιοργάνωση 

με το  Τμήμα Ψηφιακών Μέσων και Επικοινωνίας του Ιονίου Πανεπιστημίου.  

Επιστημονικός Υπεύθυνος/Εισηγητής του σεμιναρίου ήταν ο Δρ Ραϋμόνδος 

Αλβανός, διδάσκων στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών «Δημόσια Ιστορία» 

του Ελληνικού Ανοιχτού Πανεπιστημίου. Πραγματοποιήθηκε στην  αίθουσα 

«Κώστας Ευαγγελάτος» του Ιονίου Πανεπιστημίου.  Υπήρξε πολύ μεγάλη 

συμμετοχή και αναπτύχθηκε γόνιμος διάλογος. Χορηγήθηκε βεβαίωση 

παρακολούθησης σε όσες και όσους ήταν παρόντες στις τρεις από τις τέσσερις 

συναντήσεις.  

2. 25/3/2023   Η Γραμματέας του Δ.Σ. Παρασκευή Κρούσσου, διευθύντρια του 

Πετρίτσειου Γυμνασίου Ληξουρίου εκφώνησε τον Πανηγυρικό της Ημέρας 

5. 13/5/023 Τον πανηγυρικό για τον εορτασμό της Επετείου την Ένωσης της 

Επτανήσου με την Ελλάδα εκφώνησε η φιλόλογος Μαρία Μενεγάτου, μέλος του 

Συνδέσμου Φιλολόγων Κεφαλληνίας & Ιθάκης. 

6. 10/6/2023 Ομόφωνα το Δ.Σ. αποφάσισε να εκδοθεί Ψήφισμα για την 

απώλεια του προσφιλούς συναδέλφου Νικόλα Γαλιατσάτου και να γίνει δωρεά 

συμβολικού ποσού στην ΑΜΚΕ  «΄Αγιος Λουκάς ο Ιατρός (Συμφερουπόλεως) 

στη μνήμη του συναδέλφου. 

7. 10/6/2023: Παρουσίαση των βιβλίων του Ραϋμόνδου Αλβανού «Ο ελληνικός 
εμφύλιος» και «Σλαβόφωνοι και Πρόσφυγες» στην Κοργιαλένειο Βιβλιοθήκη 
Αργοστολίου σε συνδιοργάνωση με τα Γενικά Αρχεία του Κράτους Κεφαλληνίας 
και τις εκδόσεις Επίκεντρο. Για τα βιβλία μίλησαν οι: - Κώστας Πετράκης, Κοινω-
νιολόγος, Λέκτορας του Τμήματος Ψηφιακών Μέσων & Επικοινωνίας του Ιονίου 
Πανεπιστημίου, - Ηλίας Τουμασάτος, Δρ. Ιστορίας, εκπαιδευτικός - ο συγγραφέ-
ας των βιβλίων Ραϋμόνδος Αλβανός, Διδάσκων στο ΠΜΣ «Δημόσια Ιστορία» του 
Ε.Α.Π - Χαιρετισμό απηύθυνε  ο πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων Κεφαλο-
νιάς - Ιθάκης  Δημήτρης Ζαβιτσιάνος. Τη  συζήτηση συντόνισε η Δώρα Ζαφειρά-
του, Δρ Ιστορίας, Προϊσταμένη ΓΑΚ Τμήματος Κεφαλληνίας. Η συμμετοχή του 
κόσμου ήταν σημαντική.  
 

8. 21/6/2023  Αφιέρωμα στη Διδώ Σωτηρίου – Αποτελέσματα και Απονομή 
Βραβείων & Επαίνων του Μαθητικού Λογοτεχνικού Διαγωνισμού του σχολι-
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κού έτους 2022-2023. Την εισήγηση για τη ζωή και το έργο της τιμώμενης συγ-
γραφέως έκανε η συνάδελφος Αλίκη Γαλιατσάτου, Σύμβουλος Εκπαίδευσης Φι-
λολόγων ΔΔΕ Κεφαλληνίας. Η κεφαλονίτισσα μουσικοσυνθέτρια και ερμηνεύ-
τρια κ. Ελευθερία Μεταξά- Αρμοδώρου μελοποίησε και ερμήνευσε το ποίημα 
των μαθητών Γιάννη Γουλιμή και Αλέξανδρου Στάβερη «Ανείπωτος Πόνος» και 
μας απέστειλε το σχετικό βίντεο για την εκδήλωση.  Ομάδα μαθητών της Γ΄ τά-
ξης του 3ου Γυμνασίου Αργοστολίου περιέγραψαν με βιωματικό τρόπο την ε-
μπειρία τους από τη διαδικασία της δημιουργικής γραφής, μίας δράσης που 
πραγματοποιείται εκτός ωρολογίου προγράμματος από τη συνάδελφο κ. Σοφία 
Νεοφύτου. Τέλος, χορευτές και χορεύτριες του Πολιτιστικού Συλλόγου Κεφαλο-
νιάς – Ιθάκης «Ιόνιος Πνοή» με χοροδιδάσκαλο το συνάδελφο Δημήτρη Μα-
τζουράτο πλαισίωσαν μουσικοχορευτικά την εκδήλωση με χορούς της Ανατολής 
και της Μικράς Ασίας.  

 
9. 20/7/23 Το Δ.Σ. αποδέχθηκε την οικονομική ενίσχυση του Κληροδοτήματος 
Σπυρίδωνος Αντύπα Υπέρ της Κεφαλληνίας,  ποσού € 1.500 για την κάλυψη 
μέρους των εξόδων της έκδοσης του 32ου -33ου τόμου της περιοδικής έκδοσης 
«ΚΥΜΟΘΟΗ»  

 
 

10. 4/10/2023  Προκήρυξη Μαθητικού Λογοτεχνικού Διαγωνισμού έτους 
2023-2024 αφιερωμένου στο Νίκο Γκάτσο 

 
11. 28/10/2023 Εκφώνηση του Πανηγυρικού της ημέρας από τη φιλόλογο 
Μαρία Μενεγάτου, μέλος του Συνδέσμου Φιλολόγων 

 

12. 13/3/2024 Παρουσίαση του 32ου-33ου τόμου της περιοδικής έκδοσης του 
Συνδέσμου «ΚΥΜΟΘΟΗ»  [Σελίδες Αφιερωμένες στη Δημόσια Ιστορία] στην 
Κοργιαλένειο Βιβλιοθήκη Αργοστολίου. Την παρουσίαση του τόμου έκαναν 
ο  Ραϋμόνδος Αλβανός , Ιστορικός – Διδάσκων του Ε.Α.Π. και η Σταματούλα 
Καλλιβωκά, Φιλόλογος – Αντιπρόεδρος Σ.Φ.Κ.Ι. Την εκδήλωση έκλεισε Μουσικό 
Πρόγραμμα από τη Χορωδία & Μαντολινάτα Αργοστολίου με μαέστρο 
το  Σπύρο Θεοτοκάτο. 

 

13. 25/6/2024 Ακύρωση της προγραμματισμένης για την Τετάρτη 26/6/2024 
Εκδήλωσης- Αφιερώματος στο Ν. Γκάτσο/Αποτελέσματα Μαθητικού Λογοτε-
χνικού Διαγωνισμού 2023-2024 λόγω της απαίτησης από την ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
Α.Ε. (εταιρία που διαχειρίζεται τα πνευματικά δικαιώματα του Νίκου Γκάτσου) 
να καταβληθεί τίμημα για την εκτέλεση έργων του Ν. Γκάτσου από μαθητές μας 
και την απαίτηση να έχουμε την έγκριση για την πραγματοποίηση του αφιερώ-
ματος στον τιμώμενο ποιητή.  
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14. 21/7/2024 Παρουσίαση του νέου βιβλίου του Σπύρου Πετρουλάκη «ΑΥΓΗ, 
Το θαμμένο τετράδιο», η οποία συνδιοργανώθηκε με το βιβλιοπωλείο Φάρος 
και τις εκδόσεις ΜΙΝΩΑΣ στον αύλειο χώρο του Baroque le bistrot. Για το βιβλίο 
μίλησαν οι φιλόλογοι Νίκη Αλεξάτου και Ρεγγίνα Μπαλτσαβιά. Την εκδήλωση 
συντόνισε ο Πρόεδρος του Σ.Φ.Κ.Ι Δημήτρης Ζαβιτσιάνος. 

 

 
15. 30/7/2024 Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων μνήμης για την Επέτειο των 50 
χρόνων από την τουρκική εισβολή και κατοχή στην Κύπρο, το Δ.Σ. αποφάσισε 
ο Μαθητικός Λογοτεχνικός Διαγωνισμός του τρέχοντος σχολικού έτους να είναι 
αφιερωμένος σε Κύπριο λογοτέχνη.  Έτσι, επιλέχθηκε ως θέμα το ποίημα του 
Κυριάκου Χαραλαμπίδη «Γλυκό του κουταλιού» (Ποιητική Συλλογή Δοκί-
μιν,2000 – Εκδόσεις ΑΓΡΑ), που περιλαμβάνεται στα Κείμενα Νεοελληνικής Λο-
γοτεχνίας της Β΄ τάξης των Γυμνασίων.  ** Λόγω της αλλαγής της διαδικασίας 
εγκρίσεων των Μαθητικών Λογοτεχνικών Διαγωνισμών δεν έχει ακόμη εκδοθεί 
η σχετική Προκήρυξη μέχρι σήμερα (29/11/2024), η οποία αποφασίστηκε από 
το Δ.Σ. ότι θα εκδοθεί άμεσα.  

 

16. 12/10/2024 Εκδήλωση εξ αναβολής της Απονομής των Βραβείων και Επαί-
νων του Μαθητικού Λογοτεχνικού Διαγωνισμού του προηγούμενου σχολικού 
έτους στην Αίθουσα «Αντιόχου Ευαγγελάτου» του Δημοτικού Θεάτρου Αργο-
στολίου «Ο ΚΕΦΑΛΟΣ». Η εκδήλωση περιελάμβανε: Προβολή σύντομου βίντεο 
για το Νίκο Γκάτσο, σκέψεις μαθητών/τριών από τη συμμετοχή τους στη δια-

δικασία της δημιουργικής γραφής, ανάγνωση του Πρακτικού της Κριτικής 

Επιτροπής Αξιολόγησης των Έργων, ανακοίνωση των Αποτελεσμάτων του 
Μαθητικού Λογοτεχνικού Διαγωνισμού και απονομή Βραβείων και Επαίνων 

στους μαθητές και τις μαθήτριες. Το συντονισμό της Εκδήλωσης είχε ο Πρό-
εδρος του Δ.Σ. Δημήτρης Ζαβιτσιάνος.  

 

17. 21/11/2024 Υποβολή αιτήματος οικονομικής ενίσχυσης € 1.000 στο Κλη-
ροδότημα Σπυρίδωνος Φ. Αντύπα Υπέρ της Κεφαλληνίας για την κάλυψη μέ-
ρους των εξόδων για την έκδοση του 34ου τόμου της περιοδικής έκδοσης «ΚΥ-
ΜΟΘΟΗ» 

 

  Το Δ.Σ. τη διετία της θητείας του με τις λιγοστές δυνάμεις του κατάφερε ακόμη 
και σε αυτές τις τόσο αντίξοες συνθήκες μετά την πανδημία και την οικονομική 
στενότητα να συνεχίσει απρόσκοπτα τη λειτουργία του Συνδέσμου και να διοργα-
νώσει ή/και συνδιοργανώσει τις παραπάνω εκδηλώσεις ή δράσεις. 
   Στην προσπάθειά μας αυτή είχαμε  και αυτή τη διετία της θητείας μας τη συνερ-
γασία και υποστήριξη από αρκετούς συναδέλφους και αυτό μας δίνει κουράγιο. 
Και τους ευχαριστούμε θερμά για τη στήριξη στο έργο του Δ.Σ. Αλλά, δυστυχώς, οι 
δυνάμεις μας δεν είναι απεριόριστες και χρειαζόμαστε τη βοήθεια και συμμετοχή 
όλων των συναδέλφων. Παρατηρείται ότι πιστοί συνοδοιπόροι και αρωγοί στις 
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δράσεις του Συνδέσμου είναι κατά κύριο λόγο συνταξιούχοι ή και αδιόριστοι ακό-
μη συνάδελφοι φιλόλογοι. 
   Κατανοούμε, βεβαίως, το φόρτο εργασίας των εν ενεργεία συναδέλφων και τις 
υπερβολικές απαιτήσεις της εκπαιδευτικής πράξης (διδακτικής και εξωδιδακτικής) 
που αυξάνονται διαρκώς καθώς και τις προσωπικές και οικογενειακές υποχρεώ-
σεις του καθενός.  
  Παράλληλα, όμως, έχουμε κάνει έκκληση σε όλους τους συναδέλφους φιλολό-
γους σε όποιο πόστο και αν βρίσκονται,  να ενώσουν τις δυνάμεις τους  για να 
συνεχιστεί η πορεία του Συνδέσμου.   
   Έχουμε καλέσει όλους  τους  μάχιμους φιλολόγους της δημόσιας και της ιδιωτι-
κής εκπαίδευσης, τους πτυχιούχους που είτε ακόμη δεν έχουν καταφέρει να ερ-
γαστούν στο αντικείμενό τους είτε ετεροαπασχολούνται και βεβαίως όλους τους 
απόμαχους συναδέλφους, να συντονιστούν στην προσπάθεια που κάνουμε για να 
συνεχίσει να λειτουργεί και να έχει αισθητή παρουσία ο Σύνδεσμος Φιλολόγων 
Κεφαλονιάς – Ιθάκης. 
  Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι με πείσμα , επιμονή και πολλή δουλειά συνεχίζουμε 
για τριάντα και πλέον χρόνια την    «ΚΥΜΟΘΟΗ» , μία περιοδική έκδοση η οποία 
με την ποιότητα ύλης και την ποικιλία των θεμάτων που την χαρακτηρίζει, έχει 
αναγνωριστεί από όλους τους Κεφαλονίτες στην Ελλάδα και το εξωτερικό , έχει 
καταξιωθεί από την ακαδημαϊκή κοινότητα ως ένα έγκυρο επιστημονικό περιοδι-
κό, κοσμεί όλες τις δημόσιες βιβλιοθήκες και σχολές ανθρωπιστικών σπουδών της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της χώρας μας. Είναι μετρημένα στα δάχτυλα του ενός 
χεριού τα φιλολογικά περιοδικά που κυκλοφορούν στη χώρα μας.  
  Γίνεται εύκολα κατανοητό ότι όλα τα παραπάνω δεν μπορούν να γίνονται από 
μία μικρή ομάδα συναδέλφων που πλαισιώνουν το έργο του εκάστοτε Διοικητικού 
Συμβουλίου, αλλά απαιτείται η συντονισμένη προσπάθεια  όλων. 
  Για τους παραπάνω λόγους είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι για το γεγονός 
ότι δύο δραστήριοι συνάδελφοι έχουν εκφράσει την επιθυμία να θέσουν υπο-
ψηφιότητα για το νέο Δ.Σ.  και τους ευχαριστούμε για το έμπρακτο ενδιαφέρον 
για το Σύνδεσμο ευχόμενοι καλή επιτυχία!  

Τέλος, οφείλουμε θερμές ευχαριστίες στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Κληροδοτήματος Σπυρίδωνος Φ. Αντύπα Υπέρ Κεφαλληνίας για την αποδο-
χή του αιτήματος του Δ.Σ. του Συνδέσμου για οικονομική ενίσχυση €1.500 για 
την κάλυψη μέρους των εξόδων έκδοσης του 34ου τόμου του περιοδικού «ΚΥΜΟ-
ΘΟΗ», το οποίο βρίσκεται στην αναμονή των δοκιμίων για την πρώτη διόρθωση.  
Να ενημερώσουμε επί τη ευκαιρία ότι ο υπό έκδοση τόμος περιέχει Σελίδες Αφιε-
ρωμένες στις Τέχνες με έμφαση στην τοπική πολιτιστική δημιουργία.  
  Ευελπιστούμε στη θετική ανταπόκριση και άλλων συναδέλφων στην έκκλησή 
μας. 

             Ο Πρόεδρος                                                                Η Γραμματέας   

 
                      Δημήτρης Ζαβιτσιάνος                                                           Παρασκευή Κρούσσου  


